1. Le kit EasyPHP

1.1. Préambule

Le kit comprend le serveur Apache avec le support de PHP, le serveur de Base de Données MySQL et le gestionnaire de Base de Données phpMyAdmin respectivement dans les versions 1.3.20, 4.0.6, 3.23.40 et 2.2.0rc4.

Ce kit est particulièrement intéressant pour l’installation d’un poste de développement d’un site Web pouvant accéder à des Bases de Données ORACLE et MySQL, néanmoins il est à déconseiller dans le cadre de l’installation d’un serveur (ne disposant pas des versions les plus récentes donc faillible d’un point de vue sécurité, et fonctionnant uniquement sous environnement Windows).

1.2. Installation

Il est nécessaire d’avoir installé auparavant le Client ORACLE 8i, Voir section ‘Installation du client Oracle 8i’, dans le document install PHP / Oracle
Ce kit permet une installation particulièrement aisée :

· Exécuter easyphp1-5_setup.exe,

· Définir le dossier d’installation, typiquement C:\Program Files\EasyPHP,

· Cliquer Terminer.

1.3. Configuration

La compatibilité entre Apache et PHP est déjà opérante ainsi la configuration de ceux-ci (décrite ci-dessus) est déjà effectuée, il en est de même avec MySQL.

Vous pouvez tester le bon fonctionnement des serveurs :

· Lancer EasyPHP : il lance tous les serveurs, ajoute son icône dans la barre des taches avec un point rouge clignotant pour indiquer le fonctionnement des serveurs.

· Utiliser un navigateur web, et entrer l’adresse suivante : http://localhost, la page d’accueil d’EasyPHP s’affiche,

· Cliquer sur le bouton ‘info php’ de la section Environnement EasyPHP, la page affiche des informations sur le module PHP, des informations sur le serveur Web Apache, ainsi que des informations sur les extensions actives notamment les types de Base de Données supportées (MySQL, ODBC, ORACLE).

· Cliquer sur le bouton ‘extensions’,  la page affiche les extensions actives ainsi que la liste des fonctions PHP supportées pour chacune de ces extensions.

Remarque : le support des Bases de Données ORACLE 8i n’est pas actif, mais celui des versions antérieure l’est (remarquez l’extension nommée ORACLE et non OCI 8).

Il nous suffit donc de désactiver l’un puis d’activer l’autre, pour cela utiliser l’interface d’EasyPHP :

· Arrêter EasyPHP en cliquant droit sur l’icône de celui-ci dans la barre des taches, puis ‘Arrêter’,

· Ensuite click droit, ‘Configuration’, puis ‘Extensions Php’, une fenêtre listant les extensions apparaît,

· Sélectionner ‘oci8.dll’, désélectionner ‘oracle.dll’, valider puis quitter,

· Démarrer EasyPHP.

Remarque : vous pouvez également éditer le fichier php.ini (situé dans le répertoire d’installation Windows, par défaut C:\Winnt ou C :\Windows) et le modifier comme suit (en rouge, les lignes à modifier) :

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

; Dynamic Extensions ;

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;

; La librairie suivante est nécessaire afin d’utiliser le support 

; Oracle8i pour PHP
extension=php_oci8.dll

;extension=php_oracle.dll

Vous pouvez tester le bon fonctionnement des serveurs :

· Entrer l’adresse suivante : http://localhost,

· Cliquer sur le bouton ‘info php’ de la section Environnement EasyPHP, la page n’affiche plus ORACLE et OCI 8 est apparu.

Voilà le support d’ORACLE 8i est ajouté.

